новационного менеджмента.

Список литературы:

- 1. Сурин А.В., Молчанова О.П. Инновационный менеджмент: Учебник.-ИНФРА- М, 2009-368c.
- $2.\Phi$ атхутдинов Р.А. Инновационный менеджмент: Учебник.- СПб.: Питер, 2010-400с.

336.12, 336.2

ПРОБЛЕМНЫЕ ВОПРОСЫ ФОРМИРОВАНИЯ ДОХОДОВ БЮДЖЕТНОЙ СИСТЕМЫ

Е.Д. Самигуллина, студентка 3 курса экономического факультета Научный руководитель – к.э.н., доцент М.Л. Яшина Ульяновская ГСХА

Бюджет на 2011 год - это первый посткризисный бюджет. Кризис в основном закончился, теперь мы можем осознать, в какой ситуации оказалась экономика страны и как нам жить в послекризисный период.[1]

Основные характеристики федерального бюджета на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов сформированы на основе прогноза социально-экономического развития РФ на 2011-2013 годы и соответствуют основным положениям Бюджетного послания Президента РФ о бюджетной политике в 2011-2013 годах.

Прежде всего, бросается в глаза резкое падение доходов. Причем не только по сравнению с докризисным уровнем, но и с минувшим годом. В результате в течение всей трехлетки будет сохраняться существенный дефицит бюджета.[2]

Минфин РФ в марте этого года предложила поправки в закон «О федеральном бюджете на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов».

Согласно закону о бюджете на 2011-2013 годы, планируется снижение дефицита до 0,7 % к ВВП к 2013 году.

Дефицит в 2011 году планируется в размере 1,814 триллиона рублей, или 3,6% ВВП, в 2012 году - 1,734 триллиона рублей, или 3,1% ВВП, в 2013 году - 1,795 триллиона рублей, или 2,9% ВВП.[4]

В качестве источников покрытия дефицита федерального бюджета в 2011 – 2013 годы могут выступать выпуск государственных ценных бумаг на внутреннем рынке и средства от приватизации имущества, находящегося в в федеральной собственности.

Сокращение дефицита федерального бюджета частично может быть обеспечено за счет увеличения доходной базы.

По прогнозу Минфина России, запланированные изменения в налоговом и таможенном законодательстве РФ приведут к увеличению доходов федерального бюджета в 2011 г. на 0,5% к ВВП, в 2012 г. - на 0,8% к ВВП, в 2013 г. – на 1.1% к ВВП.

Прогноз доходов сформирован с учетом принятых в конце 2009 года и начале 2010 года, а также предлагаемых к принятию изменений в налоговое, бюджетное и таможенное законодательство и нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации, касающиеся внешнеэкономической деятельности и вступающие в действие в течение 2010 года и с 1 января 2011 года, данные представлены в таблице 1.[5]

Указанные изменения в совокупности приведут к увеличению прогнозного объема доходов федерального в 2011 году на 255,2 млрд. рублей (0,5 % к ВВП), в 2012 году — на 441,2 млрд. рублей (0,8% к ВВП), в 2013 году — на 669,1 млрд. рублей (1,1% к ВВП).

Таблица 1 - Изменение доходной базы федерального бюджета в связи с дополнительным предложением по изменению законодательства и другим мерам, направленным на увеличение доходов[5]

млрд. рублей

		PM	· PJ OJICII
Наименование		2012	2013
		год	год
индексация ставки НДПИ на нефть (с 1 января 2012 г. на 6,5%,с 1 января 2013 г. на 5,4%)	-	78,2	146,9
индексация специфических ставок акцизов на табачную продукцию (установление ставок на сигареты с фильтром в 2011 г. на уровне 280,4 руб. за 1 тыс. штук, в 2012 г. – 360 руб., в 2013 г. – 460 руб.; на сигареты без фильтра, папиросы – на уровне 250 руб. за 1 тыс. штук, 360 руб., 460 руб. соответственно)	20,1	34,7	49,6
установление ставок вывозной таможенной пошлины на товары, выработанные из нефти, в размере 56, 58, 60% от ставок пошлины на нефть в 2011-2013 годах		27,5	48
увеличение НДС в связи с индексацией ставок акцизов на табачную продукцию и нефтепродукты	18,6	37,7	59,2

Необходимо отметить, что с 2010 по 2013 годы доходы консолидированных бюджетов субъектов РФ уменьшатся с 13,0% к ВВП до 11,3% к ВВП.

Доля доходов консолидированных бюджетов субъектов РФ в общем объеме доходов бюджетной системы РФ снизится с 31,1% в 2010 году до 29,7% в 2013 году.

Доля доходов консолидированных бюджетов субъектов РФ в консолидированном бюджете РФ останется стабильной (37,5% - в 2010 году, 37,6% - в 2013 году).

Прогнозируется рост доли доходов бюджетов государственных внебюджетных фондов РФ в общем объеме доходов бюджетной системы РФ с 16,1% в 2010 году до 20.3% в 2013 году.

Несмотря на принятые решения, направленные на увеличение доходной базы федерального бюджета, в 2011-2013 годах предполагается снижение доходов федерального бюджета с 17,5% к ВВП в 2010 году, до 16,5% в 2012 году, с дальнейшим снижением в 2013 году до 16,1% к ВВП. Такая динамика обусловлена снижением нефтегазовых доходов федерального бюджета с 8,3% к ВВП в 2010 году до 6,9% к ВВП в 2013 году, при этом ненефтегазовые доходы увеличиваются на 0,2% к ВВП. [5]

Снижение прогнозируемого поступления нефтегазовых доходов в % к ВВП в 2011-2013 годах по отношению к 2010 году обусловлено:

- более низкими темпами роста цены на нефть марки «Юралс»,
- но даже при этом дополнительный доход бюджета РФ может принести 1,5 триллиона рублей,[3]
- ullet налогооблагаемых объемов экспорта (вывоз) нефтепродуктов по сравнению с темпами роста ВВП,
 - снижением курса доллара США по отношению к рублю,
 - налогооблагаемых объемов добычи и экспорта нефти.

Данные представлены в таблице 2.

Таблица 2 - Показатели, используемые для прогноза доходов федерального бюджета[5]

Показатель	Ед. Изм.	2009	2010 год	2011 год	2012	2013
		отчет	Закон с учетом изменений	прогноз	год прогноз	прогноз
Цена на нефть марки «Юралс»	долл./ барр.	61,1	75,0	75,0	78,0	79,0
Налогооблагаемые объемы экспорта:1) нефтепродуктов	млн. тонн	119,1	123,0	123,8	124,2	124,6
Курс доллара США (среднегодовой)	руб. за долл. США	31,7	30,0	29,3	28,4	27,9
Налогооблагаемые объемы добычи нефти	млн. тонн	454,6	443,1	435,0	428,8	427,4
2) нефти	млн. тонн	226,5	222,6	220,0	219,5	219,7

Увеличение ненефтегазовых доходов федерального бюджета к ВВП в 2011-2013 годах по отношению к 2010 году связано, в основном, с прогнозируемым увеличением поступлений по налогу на добавленную стоимость и акцизам (Таблица 3)

Таблица 3 - Показатели структуры доходов федерального бюджета млрд. рублей[5]

Показатель	2010 год	2011 год	2012 год	2013 год
НДС	5,1	5,5	5,7	5,8
Акцизы	0,3	0,5	0,6	0,7

Дополнительный доход для покрытия бюджетного дефицита, по оценкам экспертов, могут принести государственные заимствования и выручка от продажи государственного имущества. По этой статье дополнительно планируется выручить около 300 млрд рублей.[2]

Таким образом, подведем итог наиболее значимые показатели, влияющие на формирование доходов бюджетной системы следующие:

• налоговая ставка, при увеличении налоговой ставки будет наблюдаться рост доходов бюджетной системы.

По мнению Счетной палаты, Минфин должен разработать методические указания, в них должны быть предусмотрены алгоритмы расчета налоговой базы, налоговых вычетов, средних ставок налогов, а также исходных показателей для прогнозирования неналоговых доходов.

- цены на нефть, по мнению экспертов, необходимо установить новые правила использования нефтяных доходов. И заранее решить, как они могут использоваться при получении дополнительных доходов от экспорта нефти. Такие поступления должны полностью сберегаться в Резервном фонде, а тратиться могли бы только полученные сверх плана ненефтегазовые доходы.
- курс рубля к доллару США и евро, по мнению экспертов имеются риски, связанных с укреплением курса рубля к доллару США и евро, это может повлечь снижение доходов федерального бюджета, и риски необеспечения поступлений средств от внутренних заимствований и от приватизации в запланированных объемах для финансирования дефицита федерального бюджета.

Исходя из вышеперечисленных проблем, назрела острая необходимость в подготовке специальной программы правительства РФ по развитию доходного потенциала бюджетной системы в объемах, позволяющих обеспечить ее долгосрочную сбалансированность и устойчивость. По мнению СП, эта программа должна быть реализована наряду с программой правительства по повышению эффективности бюджетных расходов на период до 2013г.

Список литературы:

- 1. Евсей Гурвич ««Российская газета» начинает публиковать главный финансовый документ на 2011 год», «Российская газета» от 17 декабря 2010г.// http://www.rg.ru/gazeta/rg/2010/12/17.html
- 2.«РГ + Вести-24: Посткризисный бюджет», «Российская газета» от 28 декабря 2010г.// http://www.rg.ru/2010/12/28/vesti-budjet.html
- 3. Алексей Улюкаев «Бюджет РФ получит допдоходы в 1,5 триллиона рублей при цене нефти в 97 долларов за баррель», «Российская газета» от 1 марта 2011г.// http://www.rg.ru/2011/03/01/budzet-anons.html
- 4.«Минфин РФ в марте предложит поправки в закон о федеральном бюджете на 2011-2013 годы», «Российская газета» от 15 марта 2011г.// http://

www.rg.ru/2011/03/15/budzet-anons.html

5.Министерство финансов РФ «Основные направления бюджетной политики на 2011 год и плановый период 2012 и 2013 годов» от 05.08.2010// http://www.minfin.ru

УДК 657

УЧЕТ ТРУДА И ЕГО ОПЛАТЫ НА ПРИМЕРЕ ООО «ЧЕРДАКЛИНСКИЙ МОЛОКОЗАВОД»

О.Н.Сахарова, студентка 4 курса экономического факультета УГСХА Научный руководитель – к.э.н., ст. преподаватель Л.М.Прохорова

Проблемы оплаты труда в современных условиях хозяйствования становятся все более острыми и актуальными в связи с тем, что для весьма значительного числа предприятий регулярность и размер выплат предопределяют не только перспективы развития самих организаций, но и обеспечивают физическое выживание их персонала. Вместе с тем, даже в тех случаях, когда уровень благосостояния является достаточно высоким, проблемы создания эффективной системы оплаты труда становятся рано или поздно актуальными для них.

Рассмотрим учет труда и его оплаты на примере ООО «Чердаклинский молокозавод» Чердаклинского района Ульяновской области.

ООО «Чердаклинский молокозавод» является одним из основных производителей молочной продукции Чердаклинского района. Основным видом деятельности общества является производство и переработка молока и молочной продукции.

В ООО «Чердаклинский молокозавод» применяют 2 вида оплаты труда: основную и дополнительную.

Предприятия и организации самостоятельно определяют формы оплаты труда, основными из которых являются повременная, сдельная, а также их разновидности. Подробная структура показана на рисунке 1.